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Parlamentul României 

SENAT 
 

Mafia energiei din România! Cum plătesc cetățenii și IMM-urile prețul lăcomiei 
marilor consumatori! 

 
Românii plătesc un preț mult prea mare pentru energie electrică, iar acest lucru nu este 

o întâmplare.  
În spatele facturilor împovărătoare se află un sistem bine pus la punct, un adevărat 

cartel al mafiei energiei, care permite marilor consumatori industriali, în special 
multinaționalelor, să își optimizeze costurile pe spatele cetățenilor și al întreprinderilor mici 
și mijlocii. 

Aceasta nu este doar o speculație, ci o realitate confirmată de date concrete, facturile 
consumatorilor casnici și ale IMM-urilor sunt cu peste 15% mai mari din cauza acestor 
practici. 

 
Prețul energiei electrice nu este doar rezultatul pieței libere, ci și al unui joc perfid al 

marilor consumatori, care beneficiază de un sistem permisiv, legalizat prin complicitatea 
celor care ar trebui să reglementeze piața. În mod normal, fiecare consumator ar trebui să 
fie responsabil pentru prognoza propriului consum de energie, astfel încât producătorii și 
furnizorii să poată asigura un echilibru în Sistemul Energetic Național (SEN). 

Însă, marii consumatori, în special multinaționalele, fie își subestimează, fie își 
supraestimează consumul, provocând dezechilibre uriașe în piață. 

 
Aceste dezechilibre trebuie corectate rapid de furnizori și producători, ceea ce 

înseamnă costuri suplimentare, care, în loc să fie plătite de cei care le provoacă, sunt 
transferate către toți consumatorii. 

IMM-urile și cetățenii români devin, astfel, victimele unui mecanism prin care marile 
corporații își maximizează profitul, în timp ce micii antreprenori și familiile din România 
sunt obligați să suporte costurile unui sistem incorect. 
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Această realitate nu este un secret pentru autorități. De ani de zile, organismele de 
reglementare și factorii de decizie tolerează această situație, fie din incompetență, fie din 
complicitate.  

Legea actuală, în loc să responsabilizeze marii consumatori, le oferă un teren fertil 
pentru abuz.  

În prezent, doar cei cu branșamente de peste 1.000 kVA au obligația de a prognoza 
consumul, însă chiar și în aceste cazuri, prognozele sunt imprecise și lipsite de orice 
responsabilitate. 

 
De ce nu se schimbă nimic?  
 
Pentru că marii consumatori sunt adesea multinaționale cu influență economică și 

politică. Aceștia își permit să exercite presiuni și să blocheze orice inițiativă care le-ar 
reduce avantajele.  

Între timp, românii văd cum facturile cresc, IMM-urile își pierd competitivitatea, iar 
economia națională suferă. 

 
Este momentul ca această schemă de jefuire a consumatorilor români să înceteze.  
O soluție clară și echitabilă este instituirea prin lege a obligației ca marii consumatori 

să suporte costurile dezechilibrelor pe care le provoacă.  
În acest fel, cetățenii și IMM-urile nu vor mai fi obligați să plătească pentru greșelile 

altora. Piața energiei va deveni mai corectă și mai transparentă. Se va pune capăt unei 
practici care favorizează câțiva privilegiați pe seama milioanelor de consumatori obișnuiți. 

 
Este momentul să rupem lanțul complicității dintre stat și cartelul mafiei energiei. 

Românii merită un sistem energetic echitabil, nu unul în care sunt transformați în sponsori 
ai profiturilor multinaționalelor. Schimbarea trebuie să vină acum! 
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